Evaluacion

“ n Continuidad

CRITERIOS DE EVALUACION

r ACTIVIDADES DE EVALUACION -I

A. Estudiar la continuidad
de una funcion en un punto.

x> —2x -3

2x> —5x — 3
x = 3. ¢Cuél debe ser el valor de f(3) para que la funcion sea conti-
nua en ese punto?

¢Quedaria algun otro punto de discontinuidad? ¢De qué tipo?

1. Una funcion f(x) estd dada por la expresion f(x) =

B. Saber hallar el dominio
de continuidad de una funcion
y su relacién con el dominio
de la misma.

2. Determina los dominios de definicion y de continuidad de las siguien-
tes funciones:
a) f(x) = x2 — 2x
b) f(x) =

X
x2 —2x -3

ji

C. Hallar los valores de ciertos
parametros en las funciones
definidas a trozos para que sean
continuas en un punto concreto
0 en un intervalo.

x2—1si x<1
3. Calcula los valores de a'y b para que la funcion f(x)

sea continua en todo R. Represéntala. si x>3

4. (Para qué valores de k es continua en R la funcién

3k’x —Bk* si x < 2,
) = {x —2kx +1si x> 2"

D. Clasificar las discontinuidades
de una funcion discontinua
en varios puntos y efectuar
una representacion aproximada

5. Estudia la continuidad de la funcion f, clasifica los puntos de disconti-
nuidad, si hubiera alguna evitable indica como se eliminaria y repre-

séntala graficamente.

e*—e si x< -1

si —1<x<0

ax+b3|1<x<3

. X +1
de la funcién en un entorno f(x) = 3
de esos puntos. sensx 0< x< g
X

w|a =

K+Inx si x

WV

6. La funcion f(x) = (Inx)> — 6 Inx + 5 es continua en todo su dominio
(0, +o0). Determina dos intervalos disjuntos [a, b] y [b, c] en los que
la gréafica de la funcion corte al menos una vez al eje de abscisas. Jus-
tifica la respuesta. ¢Podrias en este caso hallar todos los puntos de

E. Analizar si una funcion cumple, corte de la funcion con el eje X?

0 Nno, las hipotesis del teorema

2
de Bolzano. 7. ¢Es aplicable el teorema de Bolzano a la funcion f(x) = X +3x+5

X2 —2x -7
en [2, 4]? Justifica la respuesta. ¢Se puede asegurar que la funcién
corta al eje de abscisas en algun punto o, por el contrario, que no lo
corta en ningun punto?

E. Determinar intervalos de la amplitud 8. Justifica que la ecuacion x* + x — 5 = 0 tiene al menos una solucion
deseada en los que se encuentren en el intervalo [1, 2]. Calcula con un error menor que 0,1 la solucién
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las soluciones de una ecuacion.

de la ecuacion anterior.

G. Determinar si una funcion definida
en un intervalo esta acotada
y en caso afirmativo encontrar
el supremo y el infimo.

X

5e , )
- esta acotada. Indica el su-
e

9. Demuestra que la funcion f(x) =

premo y el infimo. ¢Tiene un maximo y un minimo absoluto dicha fun-

cion? ¢Por qué?

H. Aplicar e interpretar los teoremas
de los valores intermedios
y de Weierstrass.

14 e

10. Calcula el maximo y el minimo de la funcion f(x) = 1 ,
+ e

vx € [-3, 1].
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[ Soluciones ]

o x2—-2x-3 (X +)(x—=23)
. Calculamos lim~>—=2 = — m—F—— —
x=30x2 —B5x —3  x3(2x + 1)(x — 3)
X+ 4
= lim = —.
x=32X + 1 7

La funcion seria continua en x = 3 < f(3) = ;

En x = 1 la funcién presenta una discontinuidad ine-

vitable con salto infinito, ya que:

' x2—-2x -3 . X2 —2x -3
im ———— = —x Im ——— = 4+
X_)[_l]’ 2x* —5x -3 Xﬁ[_l)* 2x* —5x -3
2 2
.a)D=R c) D = [3, +)

b)D=R — {-1,3) d)D = [2, 3)

Las cuatro funciones son continuas en sus respectivos
dominios.

Iin11 f(x) = |im1(x2 —-1=0
L - =a+b=0
IirT11+ f(x) = Iim1(ax +b)=a+b

Iirrslf fx) = Iin13(ax +b)=3a+b
lim f(x) = Iirr13(—2) = -2

x—3F

=3a+b=-2

De donde se obtiene a = -1y b = 1.

\ Y

1
\
[@) X

lim f(x) = Iimz(3k2x — Bk?) = k2

Lo : = k? =5 — 4k
lim f(x) = ||m2(x2 —2kx +1) =5 — 4k
x—2F X—
Se obtienen dos valores: k = 1y k = —5.

. Se estudian los puntos en donde cambia la definiciéon de
la funcion.

lim f(x) = Iim1(e*X -e)=0
X——1" X——
XxX=—-1= =
im fx) = fim 2% = 4o
x——1t x—=1" x +1

= Discontinuidad inevitable de salto infinito.

im f(x) = lim > X _ 3

X:O:>x—»0‘ X‘*OX+1 =
im f(x) = im SEM8X _ 3
x—0t x—0 X

= Discontinuidad evitable. Se elimina tomando f(0) = 3.

=0

|im]7 f(x) = |in[n | Se'f’x

X—|= X—|=

w3

lim f(x) =

s
x—|=

=
lim (k +Inx) = k + In[;]

s
x—|=

= Seria continua si kK = —In[g]

\

\
\
\

[iy

\

6. Como f(1) =5 >0y f(3) ~ 038 < 0 =

= 3x, € (1, 3)/f(x;) =0
Como f(3) ~ —0,38 < 0y f(e®) =5 >0 =
= 3x, € (3, €% /f(x,) =0
En este caso x; y x, se pueden determinar de manera

exacta, pues resolviendo la ecuacion f(x) = 0 se ob-
tiene:

_6+./36-20 6+4 [1=x=e

Inx =
2 2 5=x,=¢°

. La funcién g(x) = x® + 2x — 7 es continua en [2, 4].

Como g(2) = -3 < 0y g(4) = 49 > O, existe un va-
lor en el intervalo (2, 4) que anula g, es decir, la fun-
cion del denominador de fy, por tanto, la funcion f no
es continua en [2, 4] y no se puede aplicar el teorema
de Bolzano.

. Consideramos la funcion f(x) = x® + x — 5 que es con-

tinua en [1, 2] y, ademas, f(1) = -3 < 0, f(2) = 5 > 0.

Por el teorema de Bolzano se sabe que dc € (1, 2)/
f(c) = 0 luego c es solucion de la ecuacion dada.

Si se calculan los valores f(1,2), f(1,4), f(1,6), f(1,8) se
puede determinar el intervalo en el que se encuentra la
solucion:

f(1,4) = —0,856 < 0; f(1,6) = 0,696 > 0 =

= c e (1,4; 1,6)

. La funcién es continua y positiva en Ry, ademas, como

su derivada f/(x) = _Se > 0 Vx, f es monotona
(1+ e)?
creciente.
Se calculan lim Se =0y lm Se =5, por lo
x—-oc 1 4 ¥ x—+o0 | 4 %

que el infimo es 0 y el supremo 5 y no son alcanza-
bles, es decir, no hay ni maximo ni minimo absolutos.

e’ (e® + 2e* —1)
(14 e*)
x = (=14 2) ~ —0,9.

La derivada f'(x) = solo se anula para

Se hallan f(3) ~ 0,9549, f(in(—1+ /2)) ~ 0,82 y
£(1) ~ 2,25.

Luego en el intervalo [—3, 1], f alcanza el minimo en
x = In(=1+V2) y el méximo en x = 1.

Evaluacién "'-|H! 27




	53117
	53118



